



Antidopingový výbor ČR

Czech Anti-Doping Committee

KOMISE PRO TERAPEUTICKÉ VÝJIMKY, ZA CÍSAŘSKÝM MLÝNEM 1063, 17000 PRAHA 7

TEL. 233 382 701, FAX 233 382 702, paul@antidoping.cz

ZMĚNA PODMÍNEK UDĚLOVÁNÍ NĚKTERÝCH TERAPEUTICKÝCH VÝJIMEK OD 1.1.2015

Terapeutické výjimky sportovců **nižších výkonnostních nebo věkových kategorií:**

Pro sportovce, kteří nespĺňují statut sportovce mezinárodní nebo národní úrovně (viz definice níže), platí možnost žádat o terapeutickou výjimku zpětně. Pojednává o tom článek 4.4.6 Směrnice pro kontrolu a postih dopingů ve sportu:

4.4.6 Pokud se *ADV ČR* rozhodne odebrat *Vzorek* od *Osoby*, která není *Sportovcem mezinárodní úrovně* nebo *Sportovcem národní úrovně*, a pokud tato *Osoba Používá Zakázanou látku* nebo *Zakázanou metodu* pro terapeutické účely, *ADV ČR* jí může povolit, aby požádala o *TV* se zpětnou platností.

To tedy znamená, že pokud je takový sportovec vyzván k dopingové kontrole a poskytne vzorek obsahující zakázanou látku, nebude to považováno za porušení antidopingových pravidel. To je však podmíněno zasláním žádosti o terapeutickou výjimku se všemi náležitostmi, tedy hlavně lékařskými zprávami, které dokládají nezbytnost použití zakázané látky.

Ve výše uvedené Směrnici je sportovec národní úrovně definován takto:

Sportovec národní úrovně - National-Level Athlete: *Sportovci*, kteří se účastní sportu na národní úrovni, jak je definováno každou *Národní Antidopingovou organizací* ve shodě s Mezinárodním standardem pro testování a vyšetřování.

Sportovcem národní úrovně se v ČR rozumí každý *Sportovec Individuálního* či *Kolektivního sportu*, který se účastní nejvyšší národní soutěže pořádané národním sportovním Svazem (nejvyšší soutěž celostátního charakteru v kolektivních sportech, nebo mistrovství republiky a Český pohár jednotlivců včetně případného posledního stupně kvalifikace na MČR), z níž vychází ten nejlepší *Sportovec* nebo ten nejlepší tým na území České republiky v hlavní věkové kategorii dospělých a v nejstarší věkové kategorii juniorů.

Viz též Mezinárodní standard pro terapeutické výjimky
(http://www.antidoping.cz/documents/svetovy_antidopingovy_kodex_2016_mezinarodni_standard_pr_o_terapeuticke_vyjimky.pdf)